

Experiența recomandă calitatea

Experiența de aproape jumătate de secol în domeniul construcțiilor reprezintă o recomandare cu care puține firme se pot lăuda. Trustul Construcții Carpați este una dintre puținele firme care au reușit să supraviețuiască tumultuoșilor ani '90 și să-și continue activitatea cu succes. De departe pe cartea de vizită a trustului, cea mai impresionantă clădire la a cărei construcție a luat parte, în 1964, este Casa Poporului, la care și astăzi firma mai desfășoară lucrări de întreținere sau finisaje.

**Ruxandra Horhogeia ■
Cristina Cătănescu ■**

Trustul Construcții Carpați, companie specializată în domeniul construcțiilor civile numără în prezent peste 380 de angajați, un parc auto de 130 de utilaje și autocamioane și acoperă și activitatea de producție și transport a betonului, inclusiv obținerea și sortarea agregatelor minerale.

Anul 2008 este pentru constructorul cu sediul în București un moment extrem de



„Stia de lucru prin satelit a fost achiziționat specială pentru anumite lucrări de drumuri cu buldozere, în special pentru spații cu suprafețe foarte mari. Acest sistem 3D este extrem de util, întrucât acesta lucrează singur în urma introducerii coordonatelor, și aduce într-un plan uniform drumul. După încheierea lucrărilor noastre, suntem dispuși să oferim utilajele spre închiriere, iar buldozerul dotat cu sistem de laser este un echipament foarte căutat.“

important, fiind pusă în funcțiune o nouă balastieră, pe lângă cea de la Grădinari. De asemenea, firma mai este implicată și în executarea unor planuri de infrastructură rutieră.

Aceste noi proiecte și ducerea lor la bun sfârșit a implicat și extinderea flotei de utilaje a companiei, care cuprinde în cea mai mare parte mașini de mare tonaj și,

asa cum ne spune chiar domnul inginer Silviu Enulescu, directorul departamentului de mecanizare al Trustului Construcții Carpați, extrem de rezistente.

Unul dintre partenerii de încredere ai Trustului Construcții Carpați este societatea CASE Utilaje Construcții, distribuitor autorizat în România pentru utilajele de construcții Case, stivuitoarele marca Cesab, autobetonierele Dumec, ciocanele hidraulice și accesorii Furukawa, dar și stațiile de concasare și sortare OM.

Pentru a vedea la lucru cele mai noi achiziții ale Trustului Construcții Carpați, trei utilaje de mare tonaj de ultimă generație, recent livrate de către importatorul Case Utilaje Construcții, am vizitat balastiera societății din zona Grădinari, situată în apropierea autostrăzii București – Pitești. Fiind vorba de o livrare importantă de utilaje am dorit să analizăm mecanismul prin care o societate de primă mărime din domeniul construcțiilor și cu o experiență deosebită în această branșă selectează utilajele din parcul auto, cum sunt alese capacitățile de producție și în special marca.



Utilaje de balastieră



Activitatea de service reprezintă pentru firmele mari din domeniul construcțiilor un argument mai important chiar decât prețul unui utilaj. În cazul importatorului Case Utilaje Construcții, mașinile de service utilizate, de ultimă generație, performante, reprezintă un argument serios în ochii cumpărătorilor. Acestea sunt dotate cu pompă pentru schimbul de ulei, precum și un sistem de măsurare a nivelului acestuia. Toate dispun de instalație de recuperare a uleiului uzat. De asemenea, mașinile sunt dotate cu compresor pentru umflarea roților și un mini-atelier pentru reparatii mecanice.

Domnul Silviu Enulescu, în calitatea sa de coordonator al activității utilajelor pentru întreg trustul ne-a întâmpinat în balastieră alături de flota sa. Forfotă, dar nu haos. Cam așa poate fi descrisă atmosfera din balastieră. Utilajele se aflau într-un continuu du-te-vino, autocamioanele făcând legătura dintre excavatorul long-reach marca CASE – model CX330 ce extrăgea balastul din râul Argeș și stația de sortare. Practic, aceasta este prima etapă a drumului pietrișului sortat, drum ce trece prin stațiile de obținerea a betonului și se încheie prin punerea în operă în cadrul diferitelor construcții.

Ritmul de lucru depășește „ziua lumină”, expresie des utilizată în construcții. Practic, toate utilajele lucrează la randament aproape maxim, 24 de ore din 24. Încărcătorul CASE model 721E este la fel de solicitat datorită rolului său esențial în

manipularea materiei prime, balastul, în stațiile de sortare și apoi încărcarea sorturilor în autocamioanele proprii sau ale altor beneficiari. Singurul care a avut și momente de pauză a fost buldozerul CASE model 1850K, acesta fiind pe punctul de a fi mutat pe un alt șantier. Buldozerul este dotat cu un sistem avansat GPS de poziționare marca Leica, absolut necesar pentru a realiza împreună cu o stație de lucru proiecte de infrastructură rutieră.

Ritmul de lucru reprezintă un adevărat test pentru orice tip de utilaje: „În medie utilajele funcționează cam 22 de ore pe zi, aproximativ 500 de ore pe lună. Bineînțeles, acestea sunt întreținute corespunzător: schimb de ulei, gresare, filtre, revizie, toate făcute la timp.” Astfel, în doi-trei ani un utilaj atinge norma de utilizare recomandată. De-a lungul anilor, gradul de utilizare deosebit al mașinilor a presupus

și căutarea unor utilaje cât mai rezistente, cu un service rapid, condițiile de lucru fiind dintre cele mai dure. Practic, activitatea acestora se oprește în timpul unui an calendaristic numai atunci când temperatura mediului scade sub minus 10 grade.

Selecția mărcii

De ce CASE? Calitatea utilajelor, service-ul disponibil 24 de ore din 24, consultanță. Acesta este rezumatul atuurilor care au dus la selecționarea mărcii pentru utilajele cumpărate în ultimul an și continuarea colaborării în prezent.

De fapt, și această alegere are o istorie proprie, unică: „Cel mai vechi utilaj pe care îl deținem de la CASE este fabricat în 1992 și l-am achiziționat cu șase ani în urmă din Germania. După cum vedeți, muncește și acum în balastieră cot la cot cu noile achiziții și tocmai acest lucru ne-a determinat să începem o colaborarea cu reprezentantul din România, societatea Case Utilaje Construcții. Vorbind strict comercial, principalul motiv este prețul de achiziție foarte convenabil, Case ocupând un loc foarte bun pe piață în ceea ce privește prețurile, cu aproximativ 10 – 15% mai reduse decât la ceilalți producători. Noi am apreciat în mod deosebit și activitatea de service, pentru că, în cazul utilajelor, întreținerea este foarte importantă. Intervențiile pentru astfel de activități sunt realizate foarte rapid în cazul utilajelor Case, în maxim șapte zile.”

Flota de utilaje Case deținută în prezent de trustul Carpați numără încărcătoare, buldozere și excavatoare. Încărcătoarele au fost cumpărate deja de un an, excavatorul cu braț lung funcționează de șase luni în cadrul balastierei, încă un încărcător fiind achiziționat special pentru locația Grădinari în urmă cu trei luni, iar buldozerul a fost livrat în ultima lună.

Activitatea de selectare a mărcii este completată și de cea de selectare a operatorilor, fiind utilizați numai oameni bine pregătiți, cu experiență. De asemenea, pentru a obține un grad de exploatare maximă a utilajelor, acestea sunt comandate, indiferent de model cu aer condiționat, oferindu-se condiții optime de muncă. Toate utilajele de generație nouă au sistem centralizat de gresare și ungere, asigurându-se astfel o întreținere corectă a mașinii, în paralel cu scăderea timpilor de mentenanță zilnici.

Date tehnice:

Excavator long reach CX330

Putere motor 248 CP

Capacitate cupă 2,1 mc

Greutate operațională 34.000 kg

Buldozer pe șenile 1850k

Putere motor 184 CP

Greutate operațională 20.080 kg

Încărcător frontal 721 E

Putere motor 183 CP

Capacitate cupă 2,4-2,7 mc

Capacitate maximă de ridicare 6.823 kg

